

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 108. SZÁM.

SZOMBAT, MÁJUS 14

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Megyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Mozgalom a hadinyereség adó revíziója érdekében.

Budapest, május 13. A budapesti kereskedelmi- és iparkamara május 22-re ankétet hívott egybe, amelyen, tekintettel az ipar és kereskedelem súlyos helyzetére, a hadinyereség-adó revízióját kéri s addig is a hadinyereség-adó kivételének felfüggesztését kéri.

Beszámoló az iparos nagygyűlésről.

Csütörtökön délután előjárósági ülést volt az Ipartestületnél Varga Lajos elnöke alatt. Napirend előtt elnök üdvözölte iparkamarai főtitkárrá választása alkalmából dr. Radó Rezsőt s a helyettes titkárrá választott dr. Harsányi Imrét. Foglalkoztak Csahó Géza jegyző sikkasztási ügyével is. Jegyzőkönyv kapcsán dr. Harsányi bejelenti, hogy az iparhatósági megbízottak karhatalmi támogatása tárgyában eljár az államrendőrségen. Az asztalos szakosztály a póttagválasztás megváltoztatása miatti elégtétel kérelmének elintézését függőben hagyta.

Ezután Blaskovics Lajos beszámolt a budapesti nagygyűlésről, hol — mint azt már megírtuk — az ipartörvény módosításához a debreczeni tervezetet fogadták el.

Apponyi Albert ünneplésére a társulat képviselőjéül Németh Aladárt küldötték ki. A megüresedett jegyzői állásra pályázatot fognak hirdetni s az új jegyzőt egy évi próbaidőre kötelezik. Gyűlés tartására a disztermet díjtalanul engedik át a rokkantaknak. A jövőben csak olyan pékmestereknek engednek tanoncot szerződteni, kik fehérsütéssel is foglalkoznak. A hátralékos tagsági díjak befizetését erősen szorgalmazni fogják. Elnök bejelentette, hogy új és pontos törzslapokat állíttat be minden iparosról. A honvédelmi alapra történt gyűjtés eddigi eredménye 1100 korona, az egyetemi hallgatók részére való gyűjtést pedig kiadják foganatosításra a szakosztályoknak.

Tudomásul vette a gyűlés a különböző jelentéseket, pénztári elszámolást stb. Felolvasták a városi előjáróság átiratát, melyben nyomatékosan figyelmezteti a mérsárosokat s henteseket, hogy üzlethelyiségük padlóját könnyen mosható anyaggal tisztasági szempontból haladéktalanul vonják be, mert annak elmulasztása súlyos büntetést von maga után. Több kérvény elintézése után a gyűlés véget ért.

Eltörlik a telefon- és táviró-cenzurát.

Budapest, május 13. A kormány a tegnapi minisztertanácson elhatározta, hogy a táviró- és telefon-cenzurát eltörli. A jövőben csak azok a korlátozások maradnak meg, amelyek a vonal tulzsufaltsága miatt szükségesek. Az állami és közérdekű beszélgetések előnyben részesülnek. A minisztertanács elhatározta, hogy a végrehajtással a belügyminisztert bizza meg, aki a kereskedelmi és honvédelmi miniszterrel egyetértőleg fog eljárni.

A kisgazdapárt Tomcsányi ellen fordul.

A mozirendelet és az ORLE-ügy vizsgálatának megfeneklése miatt.

Budapest, május 13. A kisgazdapárt tegnapi értekezletén Rubinek István határozott hangon kelt ki a mozirendelet ellen s adatokkal világította meg azt. Értesülésünk szerint ez nem fog visszhang nélkül maradni s a pünkösdi szünet után foglalkozni fognak az intéző-bizottság ülésén a Rubinek István adataival kelően megvilágított mozirendelettel.

A kisgazdák Tomcsányi Pál Vilmos igazságügyminiszter működését is kifogásolják.

aki a párt bizalmából került az igazságügyi, majd ideiglenesen a belügyi székbe s a párt meggyőződése ellenére a botbűntetés, az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslatot megalkotta.

Őt okolják a debreczeni Orle gyűlés miatt indított vizsgálat megfenekléseért, valamint a most kikerült mozirendeletért is.

Tomcsányi ezekkel igen sok anomáliát szerzett a pártnak.

Megállapították, hogy tulajdonképp Tomcsányi annyit antidemokratikus és antiszociális érzéssel mit keres a kisgazdapárt részére fentartott miniszteri székben? A pártban mozgalom indult meg, amely ezt a kérdést nem hagyja elaludni s szóba fogják hozni ezt a nemzetgyűlésen is.

KÖZGAZDASÁG

Az olcsósági hullám a borpiacra. Az olcsósági hullám a borpiacra sem kerülte el. A 70—100 koronás áraknak immár talán örökre végük van. A jobb borok literje 28—30 korona. Legtovább tartotta magát az aszabor. Az utóbbi hetekben azonban ez sem tudott ellentállni a hullámnak s ma már 45—50 koronáért bármennyit lehet vásárolni.

Csöves tengeri helyett szemes tengerit is lehet szállítani. A Debreczeni Gazdasági Egyesület még a múlt hónapban azzal a kéréssel fordult a közlekedési miniszterhez, hogy az adó-tengerit a gazdák szeméssel is szállíthassák, kérte, hogy 100 kgr. csöves tengeri helyett 55 kgr. szemes tengerit szállíthassanak be a gazdák. Most a gabonagyűjtés országos kormánybiztosa a miniszter megbízásából értesíti a Gazdasági Egyesület, hogy kérelmének csak annyiban ad helyet, hogy megengedi, mi-

szert minden 100 kgr. csöves tengeri helyett 80 kgr. szemes tengerit szállíthatnak be. Ez a 20 százalékos nem sok, de mégis haladás az eddigi rendelkezéshez képest, mely ugyanannyi szemes tengerit kívánt a gazdáktól, mint amennyi csöves ki volt rá vetve. Ilyen gazdát nem lehet találni. Hiszen a tengerit drága pénzen hánthják le, egy jó csomó csutka jön ki belőle és a csutka helyett is tengerit kellett volna adni. Úgy értesülünk, hogy a 80 százalékos szemes tengeribe sem fognak a gazdák belemenni. Utóvégre a gazda is tud számolni!

Németország állja szavát.

Berlin, május 13. Dr. Wirth az új birodalmi kancellár bemutatkozásakor kijelentette, hogy Németország a kimondott igent őszintén megakarja valósítani a teljesítőképesség mértékéig. Ezzel szemben elvárja az antanttól, hogy Felső-Szilézia kérdésében kedvező megoldást létesít.

A Tisza-pör főtárgyalása.

Budapest, május 13. A Tisza-pör tárgyalását 11 órakor nyitotta meg Gadó István elnök. Több irat bemutatása után folytatják Batthyányi Tivadar kihallgatását. A nemzeti tanács október 25-én alakult meg. Csernyák, Kéri Pál, Friedrich nem voltak tagjai a nemzeti tanácsnak Friedrich és Károlyi a Függetlenségi-párt radikális szárnyához tartoztak. A nemzeti tanács másodpéldánya akart lenni a darabont-korszak alatti vezérő-bizottságnak. Célja volt a hármas-szövetségesellenes irányzat megalkotásával lehet létrehozni.

Ezután hosszasan elbeszéli a forradalomról alkotott véleményét, Tisza szerepét. Azt nem hitte el, hogy Károlynak összeköttetései vannak a külföldön, de azt tudta, hogy Poincare a Károlyi-család franciaországi jogi képviselője.

Batthyányi Tivadar elmondja ezután a kommunisták szervezkedését. Ő Kun Béla és társai letartóztatása mellett volt, de Kunfi ezt megakadályozta. Ha angolok és franciák szállják meg Budapestet, nem tör ki a proletárdiktatura. A védők és vádlottak kérdései után Batthyányit megesketik vallomására.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A tanyai istentiszteletek és a gazdák. A pünköshti ünnepek alkalmával a tanyai istentiszteletek megtartásának lehetővé tételét a debreczeni gazdátársadalom minden dicséretre méltó meleg szeretettel karolta fel. A debreczeni Gazdasági Egyesület agilis elnökének kezdeményezésére felekezeti különbség nélkül ajánlották fel az urvacsoraosztáshoz szükséges kenyeret s bort, valamint az istentiszteleteket végző lelkészek kiszállításához a fuvart. Jóleső örömmel jegyezzük fel azoknak nevét, kik önkéntes nemese ajánlatukkal ez istentiszteletek tartását lehetővé tették. Urvacsoraosztási kenyeret s bort és fuvart ajánlottak: Jóna István, Balogh István, Vásáry József, Ekly József, Stempföld István, Horváth András, Prásky Géza, Rikl László, Kertész Imre, Mike János, Nagy Imre, Eszenyi József, Nagy Sándor, Kiss István birtokosok.

A ref. egyház presbyteriuma kedden délután négy órakor gyűlést tart.

Vakáció a kollégiumban. A református főgimnáziumban és tanítóképző intézetben a pünköshti vakáció tegnap délelőtt 10 órakor kezdődött meg és tart május 18-ig. Szerdán, május 18-án reggel 8 órakor újra megkezdődik a tanítás. A felsőbb osztályok növendékei közül néhányan legációba mentek. Nagyon kevés legáció volt bejelentve a jelen pünkösztre, mer sok ifjút meghívtak és így „szűr alatt” ment ki legációba.

SZÍNHÁZ

Gül-baba sikere.

Még a színházi embereknek is a legkellésebb meglepetésül szolgált a Gül-baba péntek esti felújítása, mert ez az előadás, kiállítás, fegyelmesség, de még az együttes kvalitása szempontjából is bátran kiállja a versenyt — a multtal is. Ezt össze lehet hasonlítani a Gül-baba minden eddigi debreczeni színházi berendezésével és elfogulatlanul csak azt lehet konstatálni, hogy ilyen bőkezű pompában és ilyen precizitásban még nem láttuk itt ezt a darabot. Ékes bizonyossága ez annak, hogy a Csokonai-színház igazgatósága tud produkálni s jöleső ambícióját és tehetségét a jövőre nézve céltudatos, jól megfontolt, energikus szerveződéssel kell még jobban alátámasztania.

A Cigányszerelm mellett állíthatjuk a Gül-baba péntek esti nagy sikerét. Kardoss Géza áldozatkészégét nagyszerűen hasznosította két igen értékes embere. Petrik József főrendező és Müller Mátyás karmester. Mindkettőt tisztában van a maga munkájával s azt most a vidéki lehetőségek mellett is különösen szembevetendővé tudták tenni. A színpad és a zenekar teljes harmóniába olvadt össze s olyan képet nyújtott, amelyben új és friss színeket élvezhetett nem csupán az avatott szem, hanem a nagyközönség is.

Ez olyan tény, amelyet nem szolgáltatnánk ki a színháznak erkölcsi tökéül, ha ezt igazán meg nem érdemelne.

Kétségtelen az is, hogy Buday Ilonka Gábor diákja a legjobb alakítása, amit itt eddig bemutatott. Szépen van kistaffirozva, minden ruhája egy-egy látványosság. Hanggal is bírta, de a táncai tetszeltek a legjobban. Ezt a szerepet eddig olyan koloratur-énekesnőktől láttuk itt, akiknél a táncok jórészt elveszték, annál pompásabban érvényesültek Buday Ilonkánál. A csárdását különösen sokszor ismételtették és az egész este sokat tapsolták. Szépen énekelt Bodán Margit, valamint Torma Zsiga is. Sok friss mókával fűszerezte Mujkó szerepét Szalma Sándor. Nagyon ügyesen táncolt Heltay Andor s jóízű volt Egyed Lenke. Általában mindenkit a helyén láthatunk, a kórus és a zenekar egyaránt kielégíthette az igényeket.

A színpad felette díszes volt és főként a második felvonásban valóságos panoráma, ami ma igen tetemes költségbe is kerülhetett.

A nézőtér ez alkalommal joggal és okkal melegegdetett föl.

Szombaton C) bérletben Gül-baba kerül színre.

Kit szerződött Kardoss Géza Miskolcra? Egyik miskolci napilapban olvastuk azt a hírt, hogy „Helvey Erzsé, a társulat primadonnája Kardoss Géza debreczeni színigazgató társulatához szerződött le. Ugyancsak Kardoss igazgató szerződött a miskolci társulat tagjai közül több kardossal is.* Miután nem tartottuk valószínűnek, hogy Kardoss Géza a primadonna-kérdésben már angasztálja magát, kérdést intéztünk hozzá s ezt a határozott választ kaptuk:

— A szervezkedés munkája ugyan megindult, de nem tudom honnan vesznek különféle mende-mondákat. Erről a miskolci hírről sem tudom, hogy honnan eredhet? Az bizonyos csak, hogy tőlem semmiesetre sem. A tény annyi, hogy Miskolcra három kóristát hozok.

Szenzációsan érdekes és szórakoztató a Színházi Figaró pünkösztí száma. Öt koronáért trafikokban, boltokban és rikkancsoknál már kapható.

A legszebb magyar színésznő Debreczenbe jön. Dömötör Ilona, a ragyogó szépségű Király színházi primadonna pünköszt mindkét napján fellép a Vigszínházban fővárosi művészs-

Debreczenben föllépett a kiütéses tifusz.

Megnyitották a járványkórházat, mert a köz-kórházban nincs hely.

— Egyetértés tudósítójától. —

E hó 10-én veszedelmes betegség föllépését konstatálta Tüdős Kálmán dr. főorvos.

Ez a veszedelmes betegség: a kiütéses tifusz, amelynek három nap alatt máris tíz betege van.

Már előre is kijelentjük, hogy az orvosoknak sikerült megállapítani a baj fészket és remény van arra, hogy a betegség terjedését meg tudják gátolni.

A félelmetes betegség fellépéséről Tüdős Kálmán dr. főorvos tett jelentést a tanácsnak.

A bajt Vendég-utca 40. szám alatt fedezte föl Kiss Gyula dr. tiszti orvos.

Itt Sipos Sándor, Sipos Sándorné és Sipos Ilona voltak a betegek, akikről előbb azt állapította meg az orvos, hogy hasihagyományban szenvednek. Az egész család oly piszkos volt, hogy nem lehetett megvizsgálni sem őket. Amikor a köz-kórházban megfürdették őket, kitisztították, vérvizsgálatot eszközöltek, ekkor megállapították, hogy

mindhárman kiütéses tifuszban betegek.

A tisztí orvosok erre vizsgálatot tartottak a Vendég-utca 40. számú ház környékén s megállapították, hogy az egész környék piszokkal fertőzött, lakosai tetvesek, piszkosak s hogy

gárdájával. Fenyő Emil, a népszerű moziművész egy amerikai detektiv dráma főszerepét játssza a nagyszerű műsorban.

Tarzan I. és II., amerikai dsungel történet mind két részét 14 felvonásban mutatja be az Uránia. Előadások 7 és 9 órákor.

Amerikai attrakció az Apollóban. „Hogy kell férjet fogni” amerikai történet hat felvonásban. Előadások 7 és 9 kor.

Szénkirálynő, amerikai színmű 4 felvonásban és Zigoto mint Don-Juan, amerikai burleszk 2 felvonásban az Arany-Bika moziban. Előadások 7 és 9 órákor.

IPAROSOK ÜGYEI

Ipari munkaközvetítés. A debreczeni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 88 szakmunkás férfi, 3 nő, 10 segédmunkás férfi, 4 nő. Foglalkozást keresnek: 210 szakmunkás férfi, 33 segédmunkás férfi, 1 nő, tárcsul keresnek 6 helyben. Minden házi-cselédet keresnek helyben 28.

Nagyszabású kabaré a VIG-SZÍNHÁZBAN

Pünköszt vasárnapján és hétfőjén.

Fellépnek:

Dömötör Ilona, a Király-színház primadonnája, Fenyő Emil film-művész, Tarnay Lóci, Bersa Mimi, Endrei Jenő, Gonda Dezső, Fogoly Margit művészek.

Jegyelővétel: SPRINGER JÓZSEF jegyirodájában, könyvkereskedés. (Piac-utca 38. sz. alatt.)

az egész környék valóságos fészke a kiütéses tifusznak.

Azonnal elrendelte a főorvos a tisztozást, amely most van folyamatosan a tetvenitással együtt.

Tegnap a környékből házból újabb öt beteget vittek be a kórházba. — Így beszállították a Vendég-utcából Pipó Istvánnét, továbbá Murvai Imréné Pesti-utca 30., Sándor Róza Vendég-utca 38., Varga Sándor Vendég-utca 44., Cs. Nagy Albert Vendég-utca 49. szám alatti lakosokat.

Mivel a köz-kórházban nincs elég hely,

ezért megnyitották a járványkórházat,

azt hirtelen tatarozták s a betegeket és a gyanusakat is ott helyezték el. A járványkórház vezetésével és a kezeléssel Széll Kálmán dr.-t bízták meg.

Az egészségügyi razzia alkalmával

újabb két esetet talált Kiss Gyula dr. orvos.

A Sipos családnak két kis gyermeke Margit és Julianna is kiütéses tifuszban találtattak s ezeket is beszállították a járványkórházba. Eddig tehát összesen tíz a betegedések száma.

Felhívás a vendéglősök-höz. Az Ipartestület nyomatékosan felszólítja azokat a vendéglősöket, kávézókat és szállodásokat, kik ezideig a törvényileg előírt beiratkozásukat elmulasztották, hogy haladéktalanul iratkozzanak be az ipartestületbe, mert az elmulasztott beiratkozás miatt ellenük kihágási eljárás megindítását fogják kérni.

Uj iparendedélyek. A városi tanács a következő új iparendedélyeket adta ki az alább irt díjak kiszabása mellett: Fekete János sertéskereskedés 2000 korona, Friedlander Mór és Márton szesz-, pálinka-, rum-, likőr-, italneműek nagykereskedése 2000 kor., Friedmann Adolf ócskavas-, bőr- és tollkereskedés 200 korona, Révész Mihály cipészipar 200 korona, Szabó István szatócipar 300 korona, Nagy János sertéskereskedés 2000 korona, Jakab Lajos csizmadia ipar 500 korona, Kiss István képesített közművesipar 500 korona, Kovács István asztalosipar 300 korona, Fejes Károlyné mozgó-reklám hirdetői vállalat 100 korona, Süvöltős Sándor tímáripár

Megkezdődött!!

a nagy pünkösdi vásár a **Olpő-nagyáruházban**, mélyen leszállított árakkal:

- Női fekete vászon fél fűzős K 350.—
- Fekete vászon, spangis. . . K 375.—
- Női chevro fél fűzős . . . K 450.—
- Női kézimunka fél cipő . . . K 700.—
- Női egész box cipő . . . K 800.—
- Férfi egész box cipő . . . K 900.—

Azonkívül gyermek fél és egész cipőkben, ugyszintén lack és szines bagaria cipőkben óriási választék.

Glück Sándor cipőnagyáruháza, a BIKÁ mellett.

500 korona, Kiss József géplakatosipar 500 korona, Szabó András mészárosipar 500 korona. Komáromi József képesített közművesipar 500 korona, Gutfreund Menyhért termények, bor- és szesz italok adásvételének közvetítése 500 korona, Erdős Sándorné paplankészítőipar 200 korona, Kolozsvári István szobafestő- és mázolóipar 200 kor., Hangya központ Debreczeni kirendeltség kilenc f. le iparágra 1800 korona.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

A korona 2-75.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 13. A tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 687, Angol font 844—860, Dollár 200—215, Fr. Frank 17-25—18-60, Márka 380, Lira 10-70—11-00, Osztrák korona 0-38—0-40, Rubel 0-69—Sokol 3-05—3-16, Svájci frank 37-25, Kr. Dinár 6-00—6-20, Lei 3-63—3-70, Lengyel Márka 0-26—0-28.

Zürich, május 13. A tőzsdén a devizák a következő árfolyammal zártak: Budapest 2-75, Berlin 9-50, Hollandia 200, New-York 5-90, London 22-50, Páris 47-40, Milánó 30-60, Prága 8-10, Zágráb 4-15, Bukarest 9-75, Bécs 1-30. Osztrák leblégyezett 1-03. Varsó 0-70.

SPORT

Atletikai tréning. A DTE nagyerdei sporttelepén ma, szombaton délután nagy atletikai tréning lesz.

Uj sulydobó. A legutóbbi tréningek alkalmával nagy feltűnést keltett a DEAC egyik ujong atlétajának, Diószegi Józsefnek kiváló teljesítménye. Diószeg a sulydobásnál könnyen dobott 10 m. 50 cm.-t s kellő tréning mellett reméli hető, hogy hamarosan 11 méteren fejtűli eredményeket fog elérni.

Országos vívóakadémia. A MOVE debreceni sport egyeslet e hó 29-én, vasárnap délután az Arany Bika disztermében országos vívóakadémiát rendez, melyre sikerült megnyerni Budapestről az ország legjobb kard és tör vívóit, kik közül többen tagjai voltak az 1912. évi stockholmi olimpiádon a világbajnokságot nyerő tízes csapatnak. Ez alkalommal a legjobb debreczeni vívók mérkőznek velük. Debreczenben még ilyen magas színvonalu vívóverseny nem volt. Meghívókat nem bocsát ki a rendező egyesület, így ezúton hív meg mindenkit, aki a vívó sport iránt érdeklődik.

Bíróküldés. Vasárnap, 15-én. DMTK I. b.—DKASE I. b. Bródi Barna. NSC—DMTK Balogh Imre, határbírók Weinreb Dezső és Szabó Kálmán. Hétfő, 16-án. HTC—DKASE I. b. Szabó Kálmán. NSC—DKASE Kerekes Géza, határbírók Vadkerti Endre és Balogh Imre.

Ifjusági bajnoki mérkőzések. Vasárnap délelőtt a vasutas pályán ismét két ifjusági bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. 10 órákor BTE—Törökves. Bíró: Kerekes Géza. Fél 9 órákor HTC—Egyetértés. Bíró: Kelemen.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legeslegdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Pünköszt másodnapján zárva tartanak a borbélyok.

A borbélymesterek és a közönség figyelmébe! Értesitem a borbélymestereket és a közönséget, hogy **ünnep első napján déli 12 óráig a borbélyüzletek nyitva lesznek, ünnep másodnapján azonban egész nap zárva tartanak.** Fuchs Imre szakosztályi elnök.

HIREK

Pünkösti istentiszteletek.

Pünkösti istentiszteletek sorrendje a református templomokban:

Első nap: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, ágendázik Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Konrád Zoltán h.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Kecskeméthy M. Lajos főgimn. tanár, d. u. 3 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor prédikál Konrád Zoltán h.-lelkész, ágendázik Felker János s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész. Ispótyá-templomban: d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, ágendázik Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kiss Andor s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Nagy István vallásitanító lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész. Városi szegényházban: d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Mezei Béla s.-lelkész. Pallagon (Gazdasági Akadémia): d. e. 10 órákor prédikál, konfirmál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Nyulási barakban: délután 3 órákor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Városi közpórházban: d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Makay Lajos diakonissza lelkész.

Második nap: Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál Konrád Zoltán helyettes-lelkész, délután 5 órákor prédikál Mezei Béla segédlelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Konrád Zoltán h.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Kiss Andor s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Ispótyá-templomban d. e. 10 órákor prédikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kiss Andor s.-lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.

Délelőtt 10 órákor prédikálnak s urvacsorát osztanak Halápon dr. Baltazár Dezső püspök, Cserén dr. Révész Imre lelkész, Bánkon Felker János s.-lelkész, Fancsikán Szele Miklós vallásitanár, Ebesen Tóth János lelkész, Hegyesen dr. Veress István tan. kép. igazgató, Nagy István vallásitanító lelkész. Délután 3 órákor Kösélyszenen Nagy István vallásitanító lelkész.

A tanyai istentiszteletek minden puszta részén délelőtt 10 órákor az iskolánál fognak megtartatni. Ugyancsak mindennél urvacSORA-OSZTÁS LESZ. Ezenkívül, ha jelentkeznek lesznek, keresztelés és esketés is tartatik.

A városi közgyűlés. Debreczen város törvényhatósági bizottsága e hó 31-én tartja meg május havi rendes közgyűlését.

Jótevény adomány. Mártha Géza miskolci reszelővágógyáros Csukás Lajos debreceni reszelővágómesternek egy békebeli számlamaradványát nem tartotta nyilván, sőt mint most közölte, törölte is, miután értesült arról, hogy Csukás Lajos a harctéren teljesít szolgálatot. Csukás Lajos most ezt az összeget, száz koronát, a Mentő-egyesület javára adományozza az Egyetértés szerkesztősege útján. A pénzt rendeltetési helyére juttatjuk.

Hadigondozottak figyelmébe. A kényszerkölcsön alkalmával visszatartott

100,000 korona értékű hust és szalonnát loptak

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Horváth Gábor Kigyó-u. 38. szám alatti lakos, hentes iparos följelentést tett a rendőrségen Oravetz Gyula, Hajdu Imre és K. A. hentesegedek, az ő alkalmazottai ellen, akik tőle

több mint 100,000 korona értékű szalonnát és hust loptak el.

A három alkalmazott, panassza szerint, hosszabb időn át folytatta a lopást. Legutóbb vasárnap este, amikor Horváth Gábor színházban volt, hatoltak be a pincében levő raktárhelyiségbe s onnan 45 kiló paprikás szalonnát és 3 kiló füstöltkolbászt loptak el s

elrejtették a pince egy félreeső helyén.

pénzt a pénzügyminiszterium a hadigondozottaknak, ha kéri visszafizeti. Miért is felkérem az érdekelteket, hogy e tárgyban, míg a határidő le nem jár jelentkezzenek a Hadigondozó Népirodában (Szent Anna-u. 12. sz.)

Déri Frigyes köszönete Debreczennek. Csóka Sámuel polgármester a tegnapi tartott tanácsülésen bejelentette, hogy Déri Erigyes őt bízta meg, hogy a tanácsnak a szíves támogatásért, a város közönségének a szíves fogadtatásért köszönetét tolmácsolja. Bejelentette egyben a polgármester, hogy Déri Frigyes egy szoborművű szökőkutat készített, amelyet vagy a múzeum előtt, vagy a város más alkalmas helyén fognak felállítani.

Nem fogadják el a cseh Debreczen város átiratát. Nagyon hosszú ideig a legmerekvebb elzárkózásban éltek a csehek velünk szemben postai közlekedés tekintetében. Nemrég nem enyhülés állott be s a cseh megszállott területekkel is lehetett levelezni. Debreczen város is megkísérelte ezt és a hivatalos fölbélyegzett leveleket el is vitték rendeltetési helyükre.

Most azután az egyik levelet, amely Ilonca község előjáróságának szövege egy kis baleset ért. A levél fölbontva visszaérkezett s a borítékra rá volt írva magyarul: „nem hivatalos.”

Először nem tudták a városnál, miért nem hivatalos ez a levél, hiszen felbontották és látták a tartalmát, hogy az igenis hivatalos átirat.

A belső tartalom azonban megmagyarázta a dolgot. Tudvalevően minden kiadmányon felül a jobb szélen ott van e két sor:

Csonka Magyarország nem ország,

Szerdán hajnalban akarták a szalonnát elszállítani.

Az Árpád-téren összehatalkozottak Vigh Sándor 232. és Rácz Balázs 223. számú rendőrökkel, akik az éjjeli szállítókat igazolásra szólították föl s megkérdeték a legényeket, honnan való és kié a szalonna.

A meglepett

henteslegények zavarba jöttek és félelmükben lassanként bevallották, hogy honnan lopták a szalonnát.

A rendőrök a központi ügyeletre vitték a henteslegényeket, akik ott töredelmes vallomást tettek és elmondták, hogy már hosszabb idő óta lopják a gazdájukat. — A rendőrség folytatja a nyomozást.

Egész Magyarország mennyország.

A visszaküldött átiratban e két sort erősen aláhúzták a cseszkoszlovenszkiek s aláírták csehül ezt:

„Nem fogadom el.”

A város most már csak a külügyminiszter útján fog levelezni a csehekkel.

Pünkösti multság a Homokkertenben. A homokkerti ref. olv. egyesület pünkösti első napján délután 4 órai kezdettel záróráig tartó kabaré-előadást és táncmultságot rendez az egyesület udvarán e célra felállított díszes és kényelmes sátorban. A multság tiszta jóvedelme az egyesület kulturális célú könyvtárának gyarapítására fordítatik. A kabaré műsora következő: 1. Nyitány. Előadja Csomós Ferenc műkedvelő zenekara. 2. Nem! Nem! Soha! Szaválja: Sallai Sándor. 3. Ott tul a rácson. Szereplők: Erdei Rózsika, Szentesi Rózsika, Nagy Ferenc, Csobán József, Füzessi József, Papp Zsigmond, Ecsedi Kálmán. 4. Kuplák. Énekli: ifj. Szilágyi József. 5. Cigány a bíró előtt. Szereplők: Sallai Sándor és Szabó Lajos. 6. Békekötés után. Szaválja: Papp Zsigmond. 7. Dani és Dini. Szereplők: Erdei Rózsika, Füzessi József, ifj. Szilágyi József. 8. Kuplák. Énekli: Nagy Ferenc. 9. Magyarország. Szaválja: Petró Jenő. 10. Husika. Szereplők: Szentesi Rózsika és Nagy Ferenc. — Belépő-jegy ára személyenként külön a kabaréra és külön a táncmultságra 9 kor. és a vigalmi-adó. Teljes kényelemről és kiszolgálásról a rendezőség gondoskodik.

Meg akarta verni a rendőrt. A napokban tért haza Deb-

reczenbe Járjai Gyula Károly Ferenc József-uti lakos román fogásból. A fiatalembert, akit most is köröznék s aki rovott multu, büntetett előéletű ember, a rendőrség föl akarta idéztetni s ezért rendőröket küldött ki érte. A fiatalember anyja, Járjai Gyuláné, amikor megpillantotta a rendőröket, nekik esett és meg akarta őket ütni s a legcsúnyább káromkodással szidalmazta őket. A rendőrség most hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt folytat el-lene eljárását.

Nyomdász-temetés. A debreczeni nyomdászok igaz, őszinte részvéte mellett temették el csütörtökön este a közpórház halottasterméből Diószegi Imre nyomdászt. A temetés egyszerű keretek között történt. A közpórház halottastermében Sterbinszky L., a Kossuth-utcai temetőben pedig Szabó Kálmán bucsuztatta el menyasszonyától, rokonaitól és szaktársaitól. A temetésen volt főnöke Mihály Sámuel feleségével együtt megjelent s elkísérte hű alkalmazottját egész utolsó utján; koszorumeleváltás címén pedig 400 K-t adományozott a debreczeni nyomdász hadiárva-klubnak. Ugy ez összegért, mint a jöleső részvéteért őszinte köszönetet mondanak a debreczeni nyomdászok.

Főleleik a vassátrak bérét. A városi tanács pénteken tartott ülésén a városi előjáróság és a mérnöki hivatal jelentései alapján a Degenfeld-terti vassátrak bérét 200 százalékkal, a Simonffy-utcai huscsarnokok és kirakó asztalok bérét 100 százalékkal fölemelte. A béremelés hatása július 1-ével kezdődik.

Balázs Árpád nótaestélyére a jegyek mátol kezdve kivalthatók Antalffy könyvkereskedésében.

A Gambrinus Étterem szépen díszített terassza pünkösti első napján megnyílik. Kitűnő vilás reggelik, állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Esténként Rácz Imre és zenekara muzsikál.

Idegesség, vérszegénység ellen fenyőfürdők, női betegségek ellen sósfürdők, érelmeszesedés ellen szénsavas fürdők, bőrápolásra kozmetikai fürdők a Margit-fürdő vizgyógyintézetében.

Talált pénz, amit megtakarít, ha az Arany Bika Divatházban vásárol. Tekintse meg a kirakatait.

Szepessy Ferenc táncitanár ez uton hívja meg összes tanítványait Pünkösti vasárnapján a Bika kistermében tartandó táncestélyére. Kezdeté este 8 órákor. A klasszikus és ritmikus iskola, ugyszintén a gyermek-tanfolyam kedden veszi kezdetét. Elsőrangú pesti cigányzene.

Az építő ipari munkásság ács szakosztálya folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt fél 10 órákor a Margit, Munkás Otthonban a következő napirenddel taggyűlést tart. Új vezetőség választása. Központosítás és gazdasági helyzet ismeretése. A taggyűlésen minden tag tagkönyvével jelenjen meg, s megjelenésével, felszólalásával hozzájáruljon a taggyűlés munkájának eredményes elvégzéséhez. Tisztelettel a szakosztály vezetősége.

Delelgyújtók, feszmérők, iskolai tanszereket készít és javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Nagyerdői vendéglő reggel 5 órától éjjeli 12 óráig nyitva. Naponta hideg- és meleg ételek, Czigányzene. Tisztán kezelt jégbe-hűtött italok. Társas vacsorák, bálók rendezése elvállaltatik. Havi étkezőket elfogadunk. Vezetőség.

A DTE pünkösti táncmultságán, vasárnap

.....

este a „BIKA” disztermében szenzációs kabaré-műsor keretében

fellépnek: Buday Ilonka, Bodán Margit, Rácz Ada, Heltay Andor és Mátray Jenő

a Csokonai-színház tagjai.

Tánc és villanyvilágítás reggelig!

Férfi ingek

2gallérral közelével **325 korona**

Divatkalapok 345

Puha gallér 18

Herman

NÁNDOR ÉS TÁRSA

Plac-u. 10. Bikaival szemben.

Nagy táncestély pünkösdi első és másod napján a „Royal” disztermében a meghosszabbított záróráig. Kezdeté este 7 órakor. Belépő-díj 15 korona és a vigalmi adó. Az új táncanfolyam e hó 18-án, szerdán veszi kezdetét. Tisztelettel: ifj. Schaff János.

Férfi és gyermek szalma-kalapok, sportsapkák legolcsóbban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Reuma, köszvény és ischiás ellen legbiztosabb gyógymód az iszapkúra a Margit-fürdő vizgyógyintézetében.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvérekénél.

Tetemesen leszállított árakban árusítja Frank Sándor női divat cég, Piac-utca 42. szám alatt tavaszi kosztümöket, női felöltőket, grenadín- és selyemruhákat, blousokat, valamint sportkabátokat.

Könyvek és zeneművek óriási választékban a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Betörőtakarítónő.

100,000 korona értékű ruhaneműt lopott el.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Széchenyi-ut 28. szám alatt lakik Ulrich Jenő bankigazgató. Amikor tegnap az esti órákban hazatért lakására, meglepetve látta, hogy egész lakása fel van forgatva, minden butora felborítva, a szekrényei nyitva állanak s azokból minden ki van dobálva.

Látva, hogy betörést követtek el lakásán, azonnal telefonált a rendőrségre, ahonnan Jelen Béla detektív ment ki a helyszínre és azonnal megindította a nyomozást.

A helyszíni szemle és kutatás alkalmával a detektív a szomszéd telek egyik bokra alatt egy asztalkendőbe kötve megtalálta az ellopott holmikát 800 korona készpénz hiányával.

Reggel korán megjelent a lakásban az új takarítónő, aki két hét óta van Ulrich Jenőnél alkalmazásban s aki szolgálatba lépésekor Vigh Zsuzsánnának mondta magát. Vigh Zsuzsánna reggel az egyik szekrényről levette a kamara kulcsot, mint aki már nagyon járatos a helyen, be ment a kamarába s ott fél kiló kolbászt, fél kiló sonkát, egy pár csizmát magához vett, begyömöszölte ezeket egy vederbe s vitte azt, mintha locsolni menne. Ki akart menni a ház mellett elterülő nagy rétre, hogy azon át megszökjék. Ulrich Jenő szomszédja, Kobzos Sándor asztalos látta a rétet felé igyekvő nőt a vederrel, utána ment. Ezt látva Vigh Zsuzsánna, futásnak eredt, de Kobzos utolérte és lefogta s átadta a később, a nyomozás folytatása végett megjelent detektívnek.

Ez megállapította, hogy a lopott ingóságokat rejtő bokorig s akörül Vigh Zsuzsánna pontos nyomai vannak s így kétségtelenül ő a tettese az előző napi betörésnek is. Vigh Zsuzsánna azonban konokul tagad. A rendőrség most az állítólagos Vigh Zsuzsánna személyazonosságát igyekszik kideríteni, mert annyit már is megállapítottak, hogy Vigh Zsuzsánna Szöke Róza néven 6 hónapi fogházat ült.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

ABLAKÜVEGET

építéseknek, asztalosoknak legelőnyösebb árban ajánl:

ÜVEGKERESKEDELMIRT.

gyári lerakata Debreczen, Rózsa-u. 2. Tisza-palota

Kuczik utóda

Debreczeni hentesárgyár rt.-nál Verböczi-utca 10. szám alatt prima

téli szójaszalon

jutányos áron

kis és nagy tételekben kapható.

Veszek! Cserélek! Eladok!

Nemes Aranyat, Porcellánokat, antik Ezüstöt, Platinát és Tártyákat hamis fogakat Legmagasabb napi árban veszek Grötsch György régiségüzlet Verböczi-u. 2.

Import tűzifát és szenet

ajánlok májusi és júniusi szállításra.

1-a száraz bükkhasábfá 10,000 kgr. 12,000 korona. — 6000 és 7200 calorias darabos, kocka és diószen 10,000 kgr. 28—34,000 K.

Fenti árain Debreczen állomáson. Malmok, hivatalok, intézmények és tisztviselők tömegrendelésnél kedvezményben részesülnek. — A nagyérdemű közönség saját érdeke most a nyár folyamán tüzelő anyaggal ellátni magát, mivel a szállítási lehetőség biztosabb most, mint a tél folyamán. Rendelések 5 méter-mázsától felfelé naponként eszközölhetők

Piac-utca 58 és Szoboszlói-ut 1.

Polyánszky Oreszt

tűzifa- és szénkereskedőnél.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétel és eladása

Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérbány). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Selyem, cérna és bór **keztük,** kötött cérna **harisnyák** minden szín és kivitelben

Schön Sándor

keztük, kötszer és orvosi műszertárban Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vestagabb hetükéki szöglet az arak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám 4.

Ajánlat

Kotrógépen

szedett, iszapmentes kítőnő vegyes homokos kavics mindenféle betonmunkához alkalmas. Megrendelésre azonnal szállít vagon-telekben Kupferstein és Spielberger, Miskolc. — 2145

Tisztaságszerető

gazdasszonyok szives figyelmébe ajánlom, hogy gyorsan és izlésesen olcsón készítek szobafestést, ablak, ajtó- és butorfestést. Sárossy, Arany János utca 29. 2166

143 literes

hordó rizling bort adok annak, ki egy szoba, konyha lakást azonnali beköltözésre átad. Belvárosi Manicür Szalon, Kosuth 13. 2167

Makulatura

5 kg-os tételben kapható a kiadóhivatalban. 1810

Pilsszerőzást,

guvlérozást harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20. szám. 2155

Az Egyetértés

szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Kereslet

Bejáró

takarítóné felvétetik. Széchenyi-u. 43. sz. hátul a második udvarban. 2170

Reszelővágó

tanoncnak 13—15 éves fiúk fizetéssel felvételnek Csukás Lajos reszelővágómesternél, Ispotály-lapos, Debreczen. 2165

Eladás

Eladó

2 hold föld, városhoz nem messze, 1 hold termő szőlő gyümölcsös, konyha-veteményes 2 szobás lakással beköltözhető azonnal. Lehet felerészét is. Értekezni Diószegi-utca 1. sz. 2164

Eladó

uj féderes kocsi, taligák. Erzsébet-utca 8. 2162

Kerekes-telep

Szávai-utca 41. számú ház eladó, beköltözésre azonnal átadatik. 2168

Vadászfegyver

20-as kaliberű, kakasnélküli Sauer, alig használt, eladó. Cim a kiadóban. — 2169

Tüskésdrót

eladó Rákóczy-utca 9. sz. első udvari lakás. 2163

A Tiszántuli Pénzváltó Bank

árubizományi és általános ügynökség

Debreczen, Csapó-u. 19.

Reinhold, Szilágyi és Társai

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempeczeket, utalványokat stb.

Társ kerestetik egy régi, jónevű butor és asztalosáru gyári vállalatához 5—600,000 korona készpénztökével.

Prima retorta bükkfaszén, száraz tűzifa, köszén, kenő- és henger-olajok

kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.

Prima 68/00-szinszappan és olvasztott faggyú

maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.

Kisebb vendéglő vagy kimérő üzemmél társulna vagy üzletvezetői állást keres megfelelő tőkével és biztosítékkal rendelkező egyén.

A város legcsodásabb, legszebb és legrendezettebb udvaru családi háza, a Veres-u. 9. sz. ház eladó!

A város központján, a Csapó-utcai részben, villanyos megállónál. Két utca sarka. Gyönyörű park, igazi paradisosom, felsőleges levegő! Nincs az a nyaraló, amelyik e ház udvarával és levegőjével vetélkednék!

A vevőnek átvesz adva beköltözhetésre 5 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek! ::

A ház leírása a következő:

Igazi kényelmes családi ház 6 szobával, előszobával, berendezett fürdőszoba, alsó és felső konyha, speiz, betonizozott kamarák, pincék, lecsatornázott istálló, mosóház, lecsatornázott sertésöl, füstölő, belső és külső angol klozetek. Mindenütt vízvezeték és villanyvilágítás. A szobákban hatalmas cseréprályhák. Minden mellékhelyiség betonizozott. Kítőnő vízi mélyfürdős kut, szivásra és víznyomásra berendezve, udvari locsolótömlőkkel felszerelve.

Három udvara van!

Az első udvarban: Gyönyörű park, termő gyümölcsfákkal, szőlő- és rózsaszalagokkal, terrakotta park-szobrokkal és falba épített relief-szobrokkal. Hálólóhinták. Udvari nyári ebédlő japán-pagoda stílusban építve és japán diszítésekkel dekorálva.

A középső udvarban: Ez torna-udvar, hintával és nyújtóval felszerelve.

A hátulsó udvarban: van a gazdasági és majorsági udvar, melléképületekkel és termő gyümölcsfákkal betelepítve. Ebben az udvarban van a sertések és baromfiak részére építve egy hatalmas betonfürdő, ez a fürdő is le van csatornázva és vízvezetékkel berendezéssel felszerelve.

Ezt a kényelmet, ezt a felsőleges levegőt és kellemes nyugodt otthont, melyet e csodásan berendezett családi ház nyújt és biztosít, ma föltalálni lehetetlen!

Csak a délelőtti órákban tekinthető meg és pedig 9 órától 2 óráig.

Ezen ház felett az ugyanezen házban levő **NAGY LAJOS** iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel.